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Μεγαλειώδης Συναυλία κατά της φτώχειας από 
την Μητρόπολη Πειραιώς (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Κάθε προσδοκία ξεπέρασε η μεγάλη Φιλανθρωπική Συναυλία 
που διοργάνωσε για μία ακόμη φορά η Ι. Μητρόπολη Πειραιώς, 
την Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 2024.

Ο Χάρης Βαρθακούρης και ο Γιάννης Βαρδής, με τη φιλική συμμετοχή του Κώστα 
Καραφώτη, ένωσαν τις φωνές τους με τους θεατές και όλοι μαζί έστειλαν ηχηρό 
μήνυμα αλληλεγγύης και αδελφοσύνης, αποδεικνύοντας στην πράξη ότι η ελπίδα 
παραμένει ζωντανή.
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Στο κατάμεστο από αγάπη Βεάκειο Θέατρο και στην εκδήλωση που διοργάνωσε η 
τοπική Εκκλησία με την υποστήριξη της Περιφέρειας Αττικής και τη συνεργασία 
του Δήμου Πειραιά, τους τρεις καλλιτέχνες πλαισίωσε η μαθητική χορωδία των 
Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Στην μεγάλη οθόνη που είχε τοποθετηθεί στο κέντρο της σκηνής του Βεακείου 
Θεάτρου, με τη βοήθεια της τεχνολογίας, συνδεθήκαμε απευθείας με την Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου και τον Ηγούμενό της Αρχιμανδρίτη κ. Εφραίμ, ο 
οποίος, απαντώντας στις ερωτήσεις του Ντίνου Σιωμόπουλου, της Στέλλας 
Γκαντώνα και του Δημήτρη Αλφιέρη που παρουσίασαν την μεγάλη αυτή βραδιά, 
μίλησε για την Φιλανθρωπία και για τα πρότυπα των ανθρώπων σήμερα.

Ο Ηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντας Εφραίμ,
εξέφρασε τη χαρά του για την διοργάνωση της εκδήλωσης, η οποία γίνεται πράξη 
με την έμπνευση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, όπως 
είπε. «Είναι άνθρωπος αληθινός του Θεού με πραγματική φιλαδελφία», σημείωσε ο 
Γέροντας Εφραίμ, προσθέτοντας πως «έχει μέσα του το πνεύμα της φιλοθεΐας, 
διότι πρώτα είναι κάποιος φιλόθεος και μετά φιλάνθρωπος».
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Ανέφερε πως η φτώχεια μαστίζει τους ανθρώπους και πως είναι σημαντικές 
τέτοιες προσπάθειες που στόχο έχουν να ελαφρυνθεί ο σταυρός της φτώχειας. 
«Ακόμη και άνθρωποι πρώην πλούσιοι, γίνονται φτωχοί», είπε χαρακτηριστικά ο 
Ηγούμενος της Μονής Βατοπαιδίου, τονίζοντας πως «σκοπός της φιλανθρωπίας 
είναι η διακονία του ανθρώπου». «Ο άνθρωπος αγωνίζεται να εφαρμόσει τις 
εντολές του Θεού, με απόδειξη την προσφορά αγάπης».

Αφού συνεχάρη για μία ακόμη φορά όλους για αυτήν την εκδήλωση αγάπης, 
ευχήθηκε ο Κύριος να σκεπάζει, να στηρίζει, να ενδυναμώνει το έργο. «Η 
ελεημοσύνη είναι προέκταση της αιωνιότητας», υπογράμμισε, τονίζοντας πως το 
τέλος της επίγειας ζωής είναι η αιωνιότητα, η δοξολογία αενάως. «‘’Ανέπαυσες 
τον αδελφόν σου, ανέπαυσες τον Θεόν σου’’ αναφέρει το Γεροντικό».

«Είμαστε συνηγμένοι στο όνομα του Χριστού. Προσπαθούμε να μπορέσουν οι 
αδύναμοι να ζήσουν. Η Εκκλησία πρωτίστως ενδιαφέρεται για την ψυχή. Όμως ο 
Κύριος στην έρημο έκανε το θαύμα και επλήθυνε τους ιχθύς και τους άρτους. 
Αφουγκραζόμαστε τα προβλήματα των ανθρώπων που άπτονται και των υλικών 
αγαθών», είπε καταλήγοντας ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου, 
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Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Εφραίμ.

Παρόντες στην μεγάλη αυτή φιλανθρωπική βραδιά ήταν και οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, καθώς και ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ύδρας, Σπετσών 
και Αιγίνης και εισηγητής παρά τω Αρχιγραμματεί της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Δαρδανός.

Χαιρετίζοντας τους παρευρισκομένους, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, σημείωσε πως η Εκκλησία βλέπει τον 
άνθρωπο ως ψυχοσωματική οντότητα. Δίνει ελεημοσύνη και σέβεται την 
ανθρώπινη υπόσταση, φροντίζει για την ψυχή του ανθρώπου, για την αγάπη του 
Θεού.

Τονίζοντας πως ο λόγος της Εκκλησίας είναι λόγος παρηγορητικός, με αγάπη και 
θυσία, υπογράμμισε ότι «πρότυπο ο Χριστός μας εμπνέει και μας καθοδηγεί».

«Μεγάλη η χαρά μας που βρισκόμαστε εδώ σήμερα. Πέρυσι τέτοια εποχή είχαμε 
τις πλημμύρες στη Θεσσαλία και ο Σεβασμιώτατος Σεραφείμ ήταν δίπλα μας και 
κοντά μας», είπε καταλήγοντας.

Στην συνέχεια, χαιρετισμό απηύθυνε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, ο οποίος έκανε λόγο για μία εκδήλωση, η οποία αποτελεί μια στοργή και 
μια αγκαλιά στον πονεμένο και άστεγο αδελφό. «Αυτός είναι ο πολιτισμός της 
αγάπης. Ο οικουμενικός πολιτισμός. Ζήτω ο Πειραιάς!», είπε καταλήγοντας ο κ. 
Συμεών.

Ακολούθησε η τιμητική διάκριση και βράβευση από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ προς τον Δήμαρχο Πειραιά κ. Γιάννη Μώραλη.

Κάνοντας αναφορά στο «Αδελφός υπό αδελφού βοηθούμενος, ως πόλις οχυρά και 
υψηλή» (Παροιμίες 18, 12-22), ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι στο πρόσωπο του 
Δημάρχου Πειραιά έχει βρει «γνήσιο αδελφό, φίλο, συμπαραστάτη που 
συναγωνίζεται στα έργα της αγάπης με συναντίληψη και προσφορά στο 
συνάνθρωπο. Εδώ χτυπάει η καρδιά της Ορθοδοξίας, του ορθοδόξου Γένους, στο 
λιμάνι μας» και του ευχήθηκε να έχει «πάντα δύναμη, υγεία και ακατάβλητο 
σθένος».

Από την πλευρά του ο κ. Μώραλης ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο για την 
τιμητική αυτή διάκριση και κάνοντας λόγο για μία «ισχυρή συμμαχία 
αλληλεγγύης» μεταξύ Δημάρχου, Περιφέρειας, Μητροπόλεως και Ολυμπιακού, 
επεσήμανε πως «μας νιώθουν κοντά τους οι Πειραιώτες». «Η διάκριση ανήκει 



πρώτα στους Πειραιώτες», πρόσθεσε ο Δήμαρχος Πειραιά, αναφέροντας πως «ο 
κόσμος ανταποδίδει την αγάπη».
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Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος βράβευσε τον Γενικό Διευθυντή Ειδήσεων και 
Ενημέρωσης του MEGA Σταμάτη Μαλέλη, του οποίου εξήρε την προσωπικότητα 
και την μαχητικότητα. Αναφερόμενος στη δημοσιογραφία, επεσήμανε ότι ο κ. 
Μαλέλης υπηρετεί όλα αυτά τα χρόνια το λειτούργημα αυτό με πιστότητα και 
συνέπεια.

Από την πλευρά του ο Διευθυντής ειδήσεων και ενημέρωσης της τηλεόρασης του 
MEGA Σταμάτης Μαλέλης, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
για τη μεγάλη τιμή στο πρόσωπό του, υποσχόμενος πως θα βρίσκεται πάντοτε 
δίπλα στη Μητρόπολη του Πειραιά.
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Ανάμεσα στους παρευρισκομένους ήταν και ο Πρύτανης του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Γεράσιμος Σιάσος, στο πρόσωπο του 
οποίου, ο Σεβασμιώτατος τίμησε «την τέχνη της ιατρικής», όπως χαρακτηριστικά 
είπε. Ο Πρύτανης του ΕΚΠΑ τιμήθηκε από τον Σεβασμιώτατο «για την μέχρι τώρα 
προσφορά του, αλλά και για το έργο που έχει μπροστά του». Ο Σεβασμιώτατος 
εκφράζοντας τη χαρά του για την παρουσία του Πρυτάνεως, επεσήμανε πως 
«τιμούμε την αγάπη σας για την νεότητα, την παιδεία, την Ελληνορθόδοξη 
παράδοσή μας» και ευχήθηκε να έχει στη ζωή του το Φως του Θεού.

Από την πλευρά του ο κ. Σιάσος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο και αφού 
αναφέρθηκε στο «Πανεπιστήμιο που επί δύο αιώνες έχει προσφέρει υπηρεσίες 
εκπαίδευσης και έρευνας» στη χώρα, τον συνεχάρη «για το τεράστιο έργο, το 
οποίο επιτελείται στη Μητρόπολη Πειραιά».
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Χαιρετίζοντας τη φιλανθρωπική βραδιά της τοπικής μας Εκκλησίας και 
απευθυνόμενος προς όλους, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, σημειώνοντας αρχικά πως «οι Ιεράρχες όταν μεταβαίνουν σε μια άλλη 
Επισκοπή δεν επιτελούν ένα έργο αβροφροσύνης και ευγένειας, αλλά 
σηματοδοτούν ένα ταυτοτικό γεγονός, για την Εκκλησία» ευχαρίστησε για την 



παρουσία τους τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Τρίκκης κ. Χρυσόστομο και 
Φθιώτιδος κ. Συμεών. «Και οι δύο επιτελούν ένα θαυμαστό και υπέροχο ποιμαντικό, 
φιλανθρωπικό, κοινωνικό και πολιτισμικό έργο», πρόσθεσε.

«Το σημερινό γεγονός είναι πλέον ένας θεσμός για την Αγία μας Εκκλησία, την 
κατά Πειραιά», είπε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας πως η Εκκλησία 
μας «αγωνίζεται να είναι πάντοτε μια ανοιχτή αγκαλιά, γιατί εμπνέεται από το 
Ευαγγελικό μήνυμα». «Είναι πάρα πολύ σημαντικό να κατανοήσουμε ότι η αγάπη, 
που είναι ο Θεός ως τρόπος υπάρξεως, είναι η μεγαλύτερη εντολή» είπε ο 
Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως «αυτή είναι η εντολή που παραγγέλνει σε 
όλους μας, να έχουμε μια σχέση με τον Δημιουργό μας» «και βέβαια με τον 
συνάνθρωπο». «Μην λησμονούμε ποτέ ότι μέτρο κρίσεως» «είναι η αγάπη», 
πρόσθεσε ο Σεβασμιώτατος.

Ευχαριστώντας όλους όσοι συμβάλλουν «στο να ανοίγει περισσότερο η αγκαλιά 
της Εκκλησίας σε κάθε πονεμένο αδελφό μας, από όπου και αν έρχεται κοντά μας 
στο μεγάλο λιμάνι», ευχαρίστησε ιδιαίτερα τους «εκλεκτούς καλλιτέχνες, οι 
οποίοι λάμπρυναν την εκδήλωσή μας», «τους εκλεκτούς παρουσιαστές» Ντίνο 
Σιωμόπουλο και Στέλλα Γκαντώνα, «οι οποίοι με την αγάπη τους και με την 
ευγένειά τους ενδυνάμωσαν την προσπάθειά μας» και τον Διευθυντή του 
Ιδιαιτέρου Γραφείου του, Δημήτρη Αλφιέρη, «που είναι η ψυχή αυτής της 
εκδηλώσεως» και όλους τους συνεργάτες του.

«Έχουμε δυνατό, αιώνιο Κύριο». «Καμία σκοτεινή πραγματικότητα, καμία 
ανατροπή της ανθρώπινης οντολογίας και φυσιολογίας, καμία θεσμοθέτηση του 
κακού δεν μπορούν να πλήξουν την ψυχή μας», είπε ολοκληρώνοντας ο 
Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας πως «η ψυχή μας θα είναι πάντοτε όρθια και 
γεμάτη και γενναία όταν πλημμυρίζει από το φως της αγάπης του Θεού, από το 
φως της αγάπης για τον συνάνθρωπο».
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Πριν την έναρξη της εκδήλωσης, στη σκηνή του Βεακείου Θεάτρου, 
παραδοσιακούς χορούς παρουσίασε το ενοριακό συγκρότημα του Μητροπολιτικού 
Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Πειραιώς.

Παρέστησαν:

Οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος 
και Φθιώτιδος κ. Συμεών



Ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης και 
εισηγητής παρά τω Αρχιγραμματεί της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Δαρδανός

Ο Υπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ Γεώργιος Μυλωνάκης

Η Εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Αττικής Νίκου Χαρδαλιά, Αντιπεριφερειάρχης 
Πειραιώς Σταυρούλα Αντωνάκου

Ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης

Ο Δήμαρχος Νίκαιας – Ρέντη Κωνσταντίνος Μαραγκάκης

Ο Δήμαρχος Κερατσινίου – Δραπετσώνας Χρήστος Βρεττάκος

Η προϊσταμένη της Εισαγγελίας Εφετών Βασιλική Βλάχου

Η προϊσταμένη της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά Βανέσα Παπαδοπούλου

Ο Πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Γεράσιμος 
Σιάσος

Η Πρόεδρος της Alter Ego Media Φωτεινή Υψηλάντη

Ο Διευθ. Σύμβουλος της Alter Ego Media Ιωάννης Βρέντζος

Ο Αντιπρόεδρος του Ολυμπιακού Κωνσταντίνος Καραπαπάς

Εκπρόσωποι των Πολιτικών, Δικαστικών, Στρατιωτικών Αρχών και των Σωμάτων 
Ασφαλείας

Εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, φορέων, οργανώσεων και συλλόγων.

Ακολουθούν σχετικά video καθώς και τα τηλεοπτικά ρεπορτάζ του MEGA και του 
Alpha.

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό ΕΔΩ.
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